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01- A reprodução sexuada origina menor número de descendentes que a assexuada e o dispêndio de energia no processo é sempre muito maior. Nas plantas ela implica na formação deflores vistosas e perfumadas, capazes de atrair polinizadores como as aves e as abelhas que transportam as estruturas reprodutivas de um,a planta para outra. Nos animais, para cada filho gerado os machos têm que produzir milhares ou milhões de gametas, os espermatozóides. Além disso a busca pelo parceiro sexual nem sempre é tranqüila.

Pela reprodução, um indivíduo passa às gerações seguintes as suas “receitas” genéticas. Na reprodução assexuada o resultado é sempre previsível. Os agricultores optam por variedades conhecidas de cana-de-açúcar, por exemplo, e sabe que a plantação terá as características desejadas. Na reprodução sexuada, por sua vez, não se pode prever o resultado com segurança, e a variabilidade genética é o que justifica todo o esforço envolvido nesse tipo de reprodução.

Com base no texto acima e em conhecimentos correlatos, responda os itens abaixo.

a. Qual a importância de uma maior variabilidade para a espécie? (02 pontos)

    Quanto maior a variabilidade, maiores serão as chances de sobrevivência da espécie.

b. Cite dois fenômenos que ocorrem, nos animais, durante a formação de gametas, que contribuem para o aumento da variabilidade da espécie. (02 pontos)

    o "crossing-over” ou permutação e a distribuição independente dos cromossomos homólogos.

02- Nos animais a formação dos gametas, células reprodutoras, ocorre por meiose: um processo de divisão celular através do qual uma célula diplóide(2n) dá origem a quatro células haplóides(n). Ao se fundirem, o gameta masculino e o feminino formam a célula-ovo ou zigoto. A partir dessa primeira célula, todas as demais células do novo indivíduo surgirão por mitoses.

Com base no texto acima, nas aulas sobre reprodução e no que você estudou, responda os itens abaixo.

a. Por que, nos animais, a produção dos gametas ocorre por meiose e não por mitose? - desconsidere a ocorrência de variabilidade genética – (02 pontos)
    A meiose garante a redução do número de cromossomos nos gametas. Desta forma, quando da união

dessas células (na fecundação), a quantidade normal (2n) de cromossomos se restabelece.

03- A gametogênese humana ocorre em órgãos especiais denominados gônadas(1). No homem e na mulher esses processos se iniciam e cessam em épocas diferentes de suas vidas(2). Além disso, a quantidade de gametas maduros liberados pelas gônadas masculina e feminina também são diferentes(3). 

a. Como são chamadas as gametogêneses masculina e feminina, respectivamente? (02 pontos)

ovogênese ou ovulogênese e espermatogênese

b. Complete o quadro abaixo com o nome da gônada, o início e o fim do processo e a quantidade de gametas que normalmente são liberados de cada uma delas. (08 pontos)

	gônada
	início
	fim

	♂: testículo
	na puberdade
	não tem

	♀: ovário
	no período embrionário
	( 50 anos


04- O esquema ao lado representa o processo de produção do espermatozóide na espécie humana. Observe-o atentamente e, com base nele e no que foi estudado sobre este assunto, responda os itens abaixo.

a. Identifique as fases I, II, III e IV do processo. (04 pontos)

	I.
	multiplicação
	
	III.
	maturação

	II.
	crescimento
	
	IV.
	diferenciação


b. Descreva a fase IV através de, pelo menos, três (03) transformações que ocorrem nas células durante este período. (03 pontos)

( alongamento do corpo celular.

( fusão das bolsas do complexo de Golgi, formação do acrossomo e

   migração dele para a porção anterior da célula.

( duplicação do centríolo e migração de um deles para a porção pos
terior da célula.

( formação do flagelo.

( migração das mitocôndrias para a porção posterior da célula.

05- Alguns usuários de droga passam por um processo denominado escalada quantitativa. Cite, pelo menos, um motivo que induza uma pessoa a passar por essa situação. (04 pontos)

( o desenvolvimento de tolerância (o indivíduo se “acostumou” com a droga).

( diminuição da taxa de neurotransmissores.

( evitar a síndrome da abstinência (sintomas desagradáveis que surgem com a não administração da dro-

   ga.

( influência do grupo.

06- Algumas pessoas, na tentativa de adquirir uma rápida visão estética, recorrem ao uso de esteróides anabolizantes. Entretanto, tais substâncias agem sobre todo o corpo, inclusive sobre o coração. Este órgão chega a sofrer aumento de volume, comprometendo seu funcionamento.

a) Explique a causa do aumento do volume cardíaco nessa situação. (04 pontos)

     Os anabolizantes induzem o aumento da síntese de proteínas em todas as células musculares, inclusi -

ve no miocárdio, levando à hipertrofia da fibra muscular cardíaca e, conseqüentemente, aumento do vo -

lume global do coração.

b) Explique por que o anabolizante, assim como outras dr4ogas estimulantes, podem levar o homem à impotência sexual. (04 pontos)

     Os anabolizantes e outras drogas provocam vasoconstrição, reduzindo substancialmente o fluxo de 

sangue no pênis.

c) Além da impotência sexual, o anabolizante pode causar a oligospermia, embora tais distúrbios sejam independentes. Explique por que os esteróides anabolizantes podem causar a esterilidade. (03 pontos)

     Como o organismo não diferencia o hormônio natural do sintético, a presença deste último no sangue

induz a diminuição da produção de hormônios gonadotróficos pela hipófise e, conseqüentemente, a atro-

fia do testículo.

Seja dependente químico do amor à vida: respeite seu corpo e mantenha seu livre-arbítrio em alta
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